

聚力“六六年”，跑赢新赛道——

# 如东跨越赶超谱华章

一线服务，一线解难，去年，洋口港经济开发区服务专班立足“赶”、突出“快”、着眼“超”，护航金光纸业基地一期项目和桐昆聚酯一体化项目产线早日投产，新增应税销售100亿元。

项目快落地、产业大发展、环境大优化、水质大提升……去年年初，如东开展向海发展标志年、招商引资突破年、转型升级攻坚年、营商环境提升年、水质达标决战年、作风效能优化年活动，播响了服务跨越赶超、全力争先进位的号角。全县上下齐心协力补短板，即知即改，步步为营，6场硬仗打出了攻坚有我的精气神、经济逆势上扬的新成效、全域竞涌幸福河的新景观。

## 一把手上阵，“双招双引”齐发力



总投资超20亿元超高分子量聚乙烯纤维项目开工。

去年5月17日，如东举行项目集中“云签约”活动，22个项目集中签约，总投资近170亿元。“线”上出击，“疫”战到底，2022年，全县先后举办线上线下招商活动100多场，签约亿元以上项目107个，实际利用外资4.2亿美元。“云招商”“云签约”“云端会客”，线

下拜访央企、知名外企、国内国际500强，从县委县政府到区镇街道党政一把手冲在一线。

发展是第一要务，招商是第一要事，项目是第一抓手。推进靶向招商，如东全面实施“链长制”，县四套班子领导担任产业链链长，建立66个服务

专班，金融链、人才链、创新链精准对接产业链。作为如东耕海图强的主阵地，洋口港经济开发区、如东经济开发区、沿海经济开发区和如东高新区持续围绕主导产业强链补链延链，通过市场招商、委托招商、积极拓展项目源，一批大项目纷至沓来。

抓招商就是抓发展，谋招商就是谋未来。如东紧扣“招商引资突破年”，健全完善招商推进、过程控制、考核奖惩三大机制，选优配强专业化招商队伍和招商人才，努力打造一支政治强、业务精、善协调、勤服务、能攻坚的招商“行家里手”。去年9月上旬，一场别开生面的如东县招商引资专题培训班在苏州市委党校东吴分校开课，前来授课的专家学者和行业领军人物，分别来自中国科学院、浙江大学、苏州大学、协鑫集团、芯谋研究机构，采用“专题授课+案例教学+座谈交流+现场教学”相结合的模式，为70多名招商人员充电赋能。

招商筑牢项目“压舱石”，服务积蓄发展新动能。去年，如东新开工5亿元以上工业项目25个、竣工14个，项目建设综合考核保持全市第一方阵。



落户如东沿海经济开发区的海力风电高端装备制造项目开工。



如东经济开发区14个制造业项目、8个科创项目集中签约。



生态河道施工。

实施东泽源污水厂2.5万吨扩建工程、城区两座污水厂尾水生态安全缓冲区项目建设、城区污水管网互联互通工程、强化对如泰运河沿岸工业企业污染源达标排放管理、代建污水提质增效达标区建设二期工程、加快推进六个重点镇区污水支管网建设项目、四个镇区污水处理厂尾水提标工程、积极推进南美白对虾养殖尾水治理和探索县城核心区治水试点……去年1月29日，如东县委书记陈慧宇向全县发出“水质达标决战年”的总动员令，一石激起千层浪，一场声势浩大的水质达标决战行动，在扶海大地打响。组建一年的如东水务集团，成为这场决战的主力军之一，坚持工程化、项目化治水，十大工程全面铺开，体现国企的责任与担当。

最大力度源头治污  
绘出幸福水景图

一湾清流卧长河，只因污水不直排。王彭河横穿掘港街道，过去周边的昆仑菜市场、友谊东路居民小区以及余荡村、三河小区等居民小区的生活污水，因原先管道的老化和布点不到位，导致王彭河成了一条“垃圾河”。将城区内的污水应收尽收全部纳入污水管网，水务集团实施城区污水管网互联互通工程。

推进区域治水，加快恢复河道自净能力。如东完成飞跃河、南荡河、公共河、九通河、浒洋河、九洋河等骨干河道整治工程，疏浚整治43条农村河道，新建农村生态河道82条260多公里，对规模以上排污口实现监督性监测全覆盖。

以最高标准、最严举措、最大力度推进精准治污、科学治污、依法治污，在扶海大地谱写净水、治水、护水的新篇章。截至去年底，如东县国考、省考以上、市考以上断面Ⅲ类比例均达100%，同比分别提升80、62.5、29.4个百分点。

·杨新明 王军·  
本版图片由东轩提供

## 拿地即开工，营商环境“如东如愿”

“过去，从拿不动产证到施工许可证，起码要半个月以上，现在一天就办完了，办事效率太高了。”去年7月30日上午，如东县三季度26个重大产业项目开工，总投资超过100亿元，开工现场放在洋口港经济开发区，看到县四套班子领导一起为九州星际年产两万吨超高分子量聚乙烯纤维项目奠基培土，董事长周新基激动地为“亲商安商、如东如愿”营商环境“金字招牌”竖起了大拇指。

“县里服务高效率，我们基建、投产更要坐高铁。今天开工24条生产线，2023年年底投产，形成8500吨产能；通过滚动推进，3年内56条生产线全部达产。”周新基告诉记者，他们专门成立基建保障服务专班，现场办公、即时打通堵点，搭上快达产、快见效的高速列车。

落户洋口港经济开发区的九州星际年产两万吨超高分子量聚乙烯纤维项目，

总投资23.9亿元，建成达产后年实现应税销售40亿元、亩均增收80万元。

去年7月28日，施工单位在省一体化平台合同归集时，调取不到施工技术负责人相关数据，如东县行政审批局建设工程科科长刘华马上与省相关部门对接，请软件公司连续更新审批系统，终于打通审批最后一米。副局长秦友兵牵头相关部门一起会商，接力办结，仅用4个多小时，九州星际项目报建负责人杨小兵一次拿到不动产权证、施工图审查合格证、用地规划许可证、工程规划许可证和施工许可证。当日下午一上班，洋口港经济开发区快速跟进服务，3点实现“电水气”联合报装。

同一天开工的其他25个项目同样吃上拿地即开工、“五证齐发”的套餐，得益于如东县镇两级审批部门优化项目审批“前延”服务，提前做好功课，把业主

和建设、监理单位召集到一起布置审批“作业”，下发提供材料的清单，面对面辅导，指导网上提交，实现项目报建“零等待”“跑一次”。

决战营商环境提升年，如东统筹推进重点领域和关键环节改革，点燃服务的“速度与激情”，坚决杜绝“权力的游戏”，着力打造“办事更高效”的政务环境、“成本更低廉”的要素环境、“保障更有力”的法治环境、“竞争更公平”的市场环境、“亲清更有度”的政商环境，让一流营商环境成为如东鲜明标志。“拿地即开工”，释放政务服务新质效；桐乡—如东政务“跨省通办”，惠企直通车常态化开通，“如东兴企通”政策兑现平台上线运行……如东协同推进打出组合拳，建立健全“一站式”办理、“一窗受理”和高频事项网上办、就近办、一次办服务机制，不断擦亮“如东如愿”的如东营商环境品牌。



洋吕铁路如东段党旗插到项目一线。



洋口港经济开发区服务专班走进在建项目现场协调解决投产卡脖子问题。



在服务专班特护下，金光纸业24条生产线全部投产。

## 机关干部变身物流特护员 把作风建设成果写在发展账单上

“去年3月下旬，我们公司销往苏南的产品请不到货车，如东经济开发区干部蒋雪峰四处奔走，换来县交建公司无偿把洋口运河专用码头让给我们使用，一船运出740吨产品，是货车的25倍，既省钱，又增加了运量。”南通亿能彩钢有限公司副总经理王锦霞说，“开发区干部为企业保供解困真心帮，区党群局宣传科副科长吴震宇驻厂服务带病上岗3个多月，没有休息一天，痛风疼得厉害，咬牙坚持，直到夜里下班，去了医院打了一针，第二天一早又来了。”

如东县结合贯彻落实全市“机关作风建设提升年”要求，深入开展“双聚双高”作风效能优化年活动，县委书记陈慧宇发出“十对标十宣战”动员令，摆作风问题如数家珍，处方药针见血封喉，从县级机关到镇村干部一项一项认真查摆，一环一环压茬推进，以更大力度、更实举措、更优机制，推动作风建设持续走向深入、取得更大实效。

去年3月中旬疫情袭来，企业物流中断，4000多名机关干部冲向疫线，担任接送货车的护航员，日夜奔波，没有双休，打通了700多家骨干企业保供生命

线。科级以上领导干部聚焦重大项目招引、产业链强链补链、惠企纾困增效等重点任务，主动认领“三服务”项目1200余个。1.2万余名在职党员赴社区（村居）报到，主动认领服务岗位1.9万余个，“面对面解难题、心贴心办实事”2.3万余个。

动真碰硬，明察暗访；示范引领，双向奖励；刀刃向内，聚焦问题整改。如东加强反面典型警示，公开曝光“陀螺奖”认定单位，开设疫情防控干部监督举报受理专线，1名疫情防控履职不力的村书记就地免职。



如东城市新貌。